



Директору МОУ «Денисковичская СОШ»

Прокуратура  
Российской Федерации

ПРОКУРАТУРА  
БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПРОКУРАТУРА  
ЗЛЫНКОВСКОГО РАЙОНА

243600, г. Злынка, ул. Республиканская, д. 136  
30.01.2014 № 43У2014

Гапоняко Е.В.

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

## ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений  
законодательства о защите прав и  
законных интересов несовершеннолетних

В соответствии с п.2 плана работы прокуратуры на 1 полугодие 2014 года, прокуратурой Злынковского района с привлечением специалиста – заместителя начальника Новозыбковского МРО УФСКН России по Брянской области, с участием представителя отдела образования администрации Злынковского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере исполнения приоритетного национального проекта «Образование» в части обеспечения условий, совместимых с задачами образования и воспитания учащихся МОУ «Денисковичская СОШ».

В результате установлено, что в данном образовательном учреждении имеются условия для беспрепятственного доступа учеников к сайтам и материалам экстремистской направленности, пропаганда наркомании, насилия и иной информации, причиняющей вред здоровью, нравственному и духовному развитию несовершеннолетних.

Так, в ходе проверки в присутствии директора СОШ с компьютера, расположенного в школьном кабинете информатики, постоянно подключенного к сети Интернет, был осуществлен выход на сайты, пропагандирующие экстремизм и межнациональную рознь (в частности, интернет ресурс, раскрывающий сущность, историю, цели и организацию партии НСДАП, содержащий в том числе пропаганду ее философии о расовом превосходстве; интернет ресурс о пропаганде нацизма).

Кроме этого, осуществлен беспрепятственный доступ на сайты, пропагандирующие употребление наркотических и психотропных веществ (в т.ч. раскрывающие способ их приобретения). Так, на посещенных интернет ресурсах размещалось описание и пропаганда употребления запрещенного сильнодействующего вещества сустанан-250, также на форуме содержались рекомендации употребления путем инъекций иных запрещенных

анаболических препаратов; раскрывалось действие и симптоматика ЛСД, способы его производства, дозировка употребления; рекламировалось приобретение и доставка спайсов.

Согласно информации, представленной МУ «Отдел образования администрации Злынковского района», с 01.09.2007г. все общеобразовательные учреждения района подключены к системе Интернет.

В целях защиты учащихся от информации, несовместимой с задачами обучения и воспитания, провайдером сети (ОАО «Ростелеком») реализован механизм контент-фильтрации нежелательного контента путем обслуживания интернет-запросов специализированными DNS-серверами с системой контент-фильтрации. Поскольку имеется значительное количество сайтов, содержащих нежелательную информацию, а также с учетом появления новых сайтов, в целях обеспечения безопасного образовательного процесса, на основании рекомендаций Департамента образования и науки администрации Брянской области, на всех компьютерах, подключенных к сети Интернет, дополнительно используется программное обеспечение (Интернет цензор и Нет Полис), блокирующее доступ к сетевым ресурсам.

Таким образом, в ходе прокурорской проверки было выявлено, что система контент - фильтрации в МОУ «Денисковичская СОШ», подключенной к сети Интернет, функционирует ненадлежащим образом, что создает возможность доступа несовершеннолетних к Интернет-ресурсам, на которых имеется информация, несовместимая с задачами образовательного процесса, в частности, к сайтам и материалам экстремистской направленности, пропаганды наркомании, насилия, жестокости, причиняющих вред нравственному и духовному развитию учащихся.

В соответствии со ст. 4 Федерального закона N 124-ФЗ от 24 июля 1998 года «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» (с последующими изменениями и дополнениями), целями государственной политики в интересах детей являются, в частности, содействие физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей, защита детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, психическое, духовное и нравственное развитие. На основании ст. 14 данного закона, выделяются объекты, от которых требуется защитить ребенка, в т.ч. от продукции, пропагандирующей наркоманию и токсикоманию.

В силу ч.2 ст.14.1 этого же закона лица, осуществляющие мероприятия по образованию, воспитанию, развитию, охране здоровья, социальной защите и социальному обслуживанию детей, содействию их социальной адаптации, социальной реабилитации и подобные мероприятия с участием детей, в пределах их полномочий способствуют физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей.

Как следует из п.2.1 ч.2 устава муниципального общеобразовательного учреждения «Денисковичская СОШ», целью деятельности Учреждения является формирование гармонично развитой личности ребенка, его воспитание, обучение, присмотр за ним. Согласно п.п. 2.3.17, Учреждение

обязано обеспечивать физическое и эмоциональное благополучие каждого ребенка. В силу п. 2.4 устава, Учреждение несет ответственность за невыполнение возложенных на него функций, за жизнь и здоровье детей, нарушение их прав и свобод. Этим же пунктом установлена ответственность за несоответствие применяемых форм, методов и средств организации образовательного процесса возрастным психофизиологическим способностям, склонностям, способностям, интересам и потребностям детей.

Таким образом, образовательное учреждение должно принимать меры по защите ребенка от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред его здоровью, нравственному и духовному развитию, в том числе от национальной, классовой, социальной нетерпимости, от распространения печатной продукции, аудио- и видеопродукции, пропагандирующей насилие, жестокость, наркоманию, токсикоманию, антиобщественное поведение.

На основании изложенного, в целях недопущения негативных последствий от допущенных нарушений, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

#### ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление и принять меры к устраниению нарушений законодательства о защите прав и свобод несовершеннолетних, а также недопущению подобных нарушений впредь.
2. Представление рассмотреть с участием представителя прокуратуры, заранее уведомив прокурора района о времени и месте его рассмотрения.
3. Рассмотреть вопрос о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности за ненадлежащее исполнение возложенных обязанностей.
4. О результатах рассмотрения настоящего представления и о том, какие конкретные меры были приняты для устраниния перечисленных нарушений, сообщить письменно в прокуратуру Злынковского района не позднее, чем в установленный законодательством месячный срок.

Прокурор Злынковского района  
младший советник юстиции

Э.М. Лачинов